

      MERITIN DF 239
Твердый клей-расплав, на основе ЭВА, характеризуется высокой стойкостью к температуре и специально разработан для изготовления деталей методом префолдинга. Характеризуется быстрым временем схватывания, низкой вязкостью и хорошей стойкостью к нагреву и охлаждению.
Характеристики:

Твердый клей на основе синтетической смолы

Форма:





Гранулы
Цвет: 

светло-жёлтый, прозрачный
Вязкость при 200°С по Брукфильду RVF 
(Termosel при 2 об/мин)



4.000 ± 2.000 мПа/с  
Точка размягчения 




109 ± 3°С



Удельный вес




 ~1 г/см³
Условия использования
Влажность материала





8-10 %
Относительная влажность воздуха



65-75%

Температура помещения и материала
>15°С

Температура материала в емкости
170-190°С

Температура наносящего валика
190-210°С

Скорость подачи деталей
>30 м/мин

Давление на кромку
3 - 5 кг/см²
Расход клея







150-200 г/м²
Применение:

MERITIN DF 239 имеет прекрасную адгезию к дереву его заменителям. Имеет высокую скорость схватывания и идеален для процессов требующих высокую скорость склеивания, т.к. префолдинг или при склеивании торец к торцу, например при склеивании карнизов. Благодаря своей низкой вязкости он может наноситься методом распыления.
 Рекомендации по применению.

- приклеиваемые кромки должны быть хорошо очищены. Наличие пыли может вызвать дефекты в виде не идеальной адгезии. 
- подложки должны быть точно и ровно отрезаны во избежание наличия недостаточного давления в какой-либо точке поверхности.

- температура MERITIN DF 239 в резервуаре и на наносящем валике должна периодически контролироваться сравнительным термометром по причине того, что термометры действующие на расстоянии и термостаты установленные на кромкооблицовочных станках могут быть расстроенными и не показывать правильные результаты.
- нанесение MERITIN DF 239 должно осуществляться равномерно и с постоянным расходом. Наносимое количество изменяется в зависимости от типа склеиваемых материалов. Недостаточное нанесение клея определяет плохое приклеивание, а чрезмерное количество клея приводит к загрязнению станка и материалов и увеличивает время склеивания.

- приклеиваемые материалы (кромки и подложки) должны соответствовать температуре не менее 15°С, чтобы избежать того, чтобы расплавленный MERITIN DF 239 при контакте с холодным материалом, охлаждался бы слишком рано, уменьшая таким образом свойства смачиваемости, которые вызывают дефекты приклеивания.   
- скорость подачи в линии не должна быть больше 30 м/мин, чтобы исключить проблему когда MERITIN DF 239 охладиться прежде чем заготовки будут соединены. Если необходимо работать с низкой скоростью используйте обдув горячим воздухом или увеличте температуру наносимого клея.

- ёмкость для клеерасплава должна периодически очищаться от нагара для облегчения теплопередачи 
- во время перерывов в производстве (прерывание на длительное время, перерывы на обед) рекомендуется уменьшать температуру MERITIN DF 239  в резервуаре на 30-40°С для того, чтобы характеристики материала не изменились.
-необходимо содержать чистыми от засохшего материала резервуары оборудования для облегчения стекания материала.

- стойкость к высоким и низким температурам зависит не только от качества приклеивания, но также и от типа приклеиваемых материалов.

- при условии хранения MERITIN DF 239 в сухом вентилируемом помещении, срок хранения составляет – 12 месяцев.

Упаковка:  
Мешки по 25 кг

Информация содержащаяся в данной технической спецификации носит индикативный характер и не предполагает ни какой гарантии. Советуем адаптировать приведенные рекомендации к конкретным условиям применения и используемым материалам.
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