

      Meritin PL 613
Meritin PL 613 – твёрдый клей-расплав на базе АПАО, созданный для ламинирования профилей из МДФ и ДСП бумагами и слоистым пластиком.
Характеристики:

Твердый клей на основе синтетической смолы

Форма:






Гранулы
Цвет: 


Желтоватый
Вязкость по Брукфильду RVF (Termosel при 2 об/мин)




при 200°С 





13.000 ± 3.000 мПа/с 
Точка размягчения 





160 ± 3°С
Удельный вес                                                         ~1 гр/см³

Условия использования
Влажность материала





8-10 %
Температура помещения и материала
>15°С

Температура на ракели:
180-200°С

Скорость подачи деталей
>10 м/мин

Расход клея







70-100 г/м²
Применение:

Meritin PL 613 специально разработан для окутывания бумагами и ламинатом.
 Рекомендации по применению.

- склеиваемые поверхности должны быть хорошо очищены. Подложки должны быть точно и ровно отрезаны во избежание наличия недостаточного давления в какой-либо точке поверхности.

температура Meritin PL 613 в резервуаре и на ракели должна периодически контролироваться сравнительным термометром по причине того, что термометры действующие на расстоянии и термостаты установленные на кромкооблицовочных станках могут быть расстроенными и не показывать правильные результаты.
- нанесение Meritin PL 613 должно осуществляться равномерно и с постоянным расходом. Наносимое количество изменяется в зависимости от типа кромки и подложки. 

- приклеиваемые материалы (кромки и подложки) должны соответствовать температуре не менее 16°С, чтобы избежать того, чтобы продукт при контакте с холодным материалом, охлаждался бы слишком рано, уменьшая таким образом свойства смачиваемости, которые вызывают дефекты приклеивания.   
- скорость линии менее 10 м/мин может вызвать преждевременное охлаждение нанесенного клея, то есть до осуществления давления. В случаях, когда необходимо работать на более низких скоростях, целесообразно использовать технические уловки, которые позволять компенсировать более длительное открытое время (потоки горячего воздуха с помощью Leister, увеличение температуры на наносящем валике, предварительный прогрев материалов)
- во время перерывов в производстве (прерывание на длительное время, перерывы на обед) рекомендуется уменьшать температуру Meritin PL 613 в резервуаре на 30-40°С для того, чтобы характеристики материала не изменились.
- клеевая ёмкость всегда должна содержаться в чистоте от наростов, чтобы облегчить плавление Meritin PL 613.    
- используемые материалы часто изменяют свои адгезионные характеристики от партии к партии, поэтому рекомендуется делать предварительную проверку в начале производства каждой партии.
- при условии хранения Meritin PL 613 в сухом вентилируемом помещении, срок хранения составляет – 12 месяцев.

Упаковка:  
Мешки по 25 кг

Информация содержащаяся в данной технической спецификации носит индикативный характер и не предполагает ни какой гарантии. Советуем адаптировать приведенные рекомендации к конкретным условиям применения и используемым материалам.
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