

      Meritin PU 111
Твердый клей-расплав, на основе гигрореактивного полиуретана c высокой скоростью схватывания. Клей создан специально для окутывания погонажных изделий из ПВХ и алюминия декоративными плёнками ПВХ. Рекомендуется при приклеивании в изделиях, где необходима высокая стойкость к высоким температурам и отличная стойкость к влажности и растворителям. 

Характеристики:

Химическая природа:




гигрореактивный полиуретан
Цвет: 







белый
Вязкость по Брукфильду RVT
Termosel при 140°С




25.000 - 35.000 мПа/с

Время отверждения





3-5 дней*
Открытое время





70-75 секунд

Время схватывания





5-7 секунд

Стабильность при хранении



6 месяцев
*В зависимости от температуры и влажности в помещении
Условия использования
Температура нанесения





110-150°С

Температура помещения и материала
>18°С

Влажность воздуха
65-75 %

Расход
30-60 г/м²
Meritin PU 111 следует использовать в сочетании с Meritin PR 050 и Meritin PR 070, праймерами для ПВХ провилей для окон.
Системы нанесения:

Плавильные емкости

специальные герметично закрывающиеся устройства или с азотной атмосферой или сухим воздухом 

Емкости ин наносящие устройства

с тефлоновым покрытием

Применение:

Meritin PU 111 используется для окутывания ПВХ и алюминиевого профиля декоративными ПВХ плёнками.  Гигроотверждаемый клей-расплав, который обладает  высокой стойкостью к высоким и низким температурам, растворителям и влажности.
Рекомендации по применению.

- Meritin PU 111 должен расплавляться в емкостях или плавильных бачках в атмосфере азота или сухого воздуха для избегания контакта с атмосферной влагой
- Meritin PU 111 находиться в стадии развития, поэтому важно всегда производить предварительные тесты склеиваемых материалов.

- Приклеиваемые поверхности должны быть хорошо очищены. 
- Клей отверждается с помощью влаги: при использовании материалов не несущих в себе влагу, необходимый уровень влажности должен быть обеспечен в помещении, в котором осуществляется склеивание.

- Очень важно, чтобы емкости и части, которые контактируют с клеем были с тефлоновым покрытием для возможности легко удалять среагировавший материал

- В случае длинных перерывов в работе (более 24 часов) части, контактирующие с клеем Meritin  PU 111 должны очищаться специальными очистителями, чтобы избежать повреждения частей оборудования, контактирующих с реагирующим материалом
- Meritin PU PS 111/4 содержит диизоцианаты: требует хорошей аспирации в зоне работы. См. также паспорт безопасности.
- Полная реакция Meritin PU111 после нанесения происходит в течении 3-5 дней (в зависимости от внешних условий). Только после этого периода материал достигает максимальных характеристик.

- Meritin PU111 в оригинальной закрытой упаковке с пломбой, в сухом помещении с температурой 15-25°С хранится около 6 месяцев.
Упаковка:  
Металлические или картонные вёдра
20 кг

Металлические бочки 
                   180 кг
Информация содержащаяся в данной технической спецификации носит индикативный характер и не предполагает никакой гарантии. Советуем адаптировать приведенные рекомендации к конкретным условиям применения и используемым материалам.
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