КАСКОМИН1250, ОТВЕРДИТЕЛЬ 2550
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КАСКОМИН 1250


ОТВЕРДИТЕЛЬ 2550


Для производства клееного бруса и столярных плит и для сращивания на мини шип. Каскомин 1250 является чистым меламиноформальдегидным клеем, который с отвердителем 2550 используется в деревообработке, когда необходимо обеспечить высокую водо- и атмосферостойкость.
Каскомин 1250 в композиции с отвердителем 2550 одобрен для производства силовых конструкций организациями NТI в Норвегии и Otto-Graf-Institut (FMPA), Германия.


Каскомин 1250 с отвердителем 2550 предназначен для использования раздельным нанесением клея и отвердителя, но также может использоваться и как клеевая смесь. При раздельном использовании клея и отвердителя может использоваться только "Каско Продактс ленточный станок для раздельного нанесения 6230".


Каскомин 1250 как чистый меламиновый клей удовлетворяет требованиям JAS (Японский сельскохозяйственный стандарт) для сращивания на минишип ламелей для клееного бруса по классу 1 (большого, среднего и маленького размера) и классу 2 (среднего и маленького размера).

ТЕХНИЧЕСКИЕ ДАННЫЕ
Тип
1250
Меламиноформальдегидный клей
2550
Отвердитель

Форма поставки
1250
Жидкость
2550
Жидкость

Цвет
1250
Белый
2550
Белый

Вязкость
1250   около 11000 мПас (Brookfield LVT, шп.4, 12об/мин,25(С)


2550
около 3500  мПас (Brookfield LVT, шп.4,12 об/мин,25(С)

Плотность
1250
около 1240 кг/м2
2550
около 1080 кг/м2

pH
1250
около 9,5 
2550
около 1,5

Сухая масса
1250
около 65%

Температура вспышки
1250
> 100(C, не воспламеняется


2550    > 100(C, не воспламеняется

Свободный формальдегид
1250
около 0,5%

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Свойства
Композиция 1250 с отвердителем 2550 полностью 

клеевого соединения 
отвечает требованиям стандарта EN 301 (для клеев типа I и II, класс 1,2,3) EN 391, EN 392 и DIN 68141.

Срок и условия  хранения
1250
6 месяцев при +20(C в плотно закрытой таре



2550
4 месяца  при +20(C в плотно закрытой таре


Вязкость продукта возрастает со временем в течение срока хранения. В конце срока хранения скорость наростания вязкости увеличивается еще более. Повышение температуры ускоряет данный процесс и следовательно сокращает срок хранения. 


При 30оС  время хранения будет примерно в два раза короче, чем при +20оС.


Наиболее подходящая температура хранения 18-22оС для обоих продуктов. Клей и отвердитель не следует хранить при температуре выше +30(C. Короткое время нахождения при температуре выше +30(C и ниже 10(C для обоих продуктов возможно во время транспортировки.


Если  продукты заморожены, они не могут быть оттаяны и использованы из-за изменения их свойств.

Чувствительность  к

 влажности
Отсутствует

ИНСТРУКЦИИ ПО ПРИМЕНЕНИЮ

Инструмент для

нанесения
"Каско Продактс ленточный станок для раздельного нанесения 6230" при раздельном нанесении компонентов клея. В других случаях - валковое устройство или станок для нанесения клея в виде полос.

Пропорции при
1250
 
100 весовых частей (в.ч.)

смешении
2550

100 весовых частей (в.ч.) 


Отвердитель следует дозировать с точностью +/-3 в.ч. как для раздельного нанесения, так и для смеси.

Температура клеевой

смеси
Оптимальный температурный интервал для использования клея в соответствии со временем сборки 17-25оС . 

Температура древесины
Температура древесного материала не должны быть ниже 20оС во время нанесения клеевой смеси.

Жизнеспособность
Жизнеспособность -это период времени во время которого клеевая смесь может быть использована после смешивания компонентов. При использовании Каскомин 1250/2550  в смеси жизнеспособность композиции составляет 30 мин при 20(C. 


При раздельном нанесении клея и отвердителя проблема жизнеспособности отсутствует, т.к. клей и отвердитель не смешиваются до момента нанесения на поверхности, предназначенных для склеивания.

Влагосодержание
8 - 15%. При производстве клееного бруса рекомендуется

древесины
10 - 12 %.

Строгание древесины
Свежеподготовленная поверхность древесины дает наилучший результат при склейке. Для достижения наилучшего результата в производстве клееного бруса древесина должна быть качественно выстрогана. Для оптимального клеевого соединения строгание следует производить не позднее 24 часов до склейки.

Расход клея
При производстве клееного бруса рекомендуется минимальный расход 400-450 г/м2 (одностороннее нанесение). Снижение расхода клея, например при очень коротком времени сборки, следует осуществлять только в присутствии Технического Специалиста Каско Продактс, в зависимости от параметров производства и условий работы линии.


Данная оптимизация заключается в выполнении установленных параметров и постоянном контроле за адгезивными свойствами посредством тестов на расслоение. При отверждении в прессе ТВЧ в производстве клееного бруса рекомендуется наносить 250-350 г/м2 (одностороннее нанесение). В остальных случаях: 150 - 300 г/м2.


При хорошем качестве строгания и ровной поверхности, а также при коротком времени сборки требуется меньшее количество клея, чем при грубо отстроганных поверхностях и длинном времени сборки. Трудно склеиваемые породы и твердые породы древесины  рекомендуется склеивать  с нанесением клея на обе склеиваемые поверхности с расходом прим. 250г/м2 на каждую сторону.

Выдержка при сборке
Этим термином обозначают промежуток времени между нанесением клея и моментом, когда будет приложено полное давление. Он состоит из открытой (ОВ) и закрытой выдержки (ЗВ). ОВ - это время между клеенанесением и сборкой деталей, подлежащих склеиванию. ЗВ - это время между сборкой деталей, подлежащих склеиванию, и приложением давления в прессе. Приложение давления следует выполнять до  того момента, пока клей не потеряет  липкость.


Время сборки  зависит от расхода клея, метода нанесения клея, температуры и отн. влажности в рабочей зоне, влажности древесины, породы древесины, температуры древесины и пр. Время сборки увеличивается при большом расходе клея, низкой температуре , высокой влажности воздуха и, таким образом, древесина медленно адсорбирует воду в клее. Время прессования будет также более продолжительным.


По вопросам нестандартных условий склеивания следует обращаться к нашим техническим специалистам.

Закрытая выдержка
В таблице, представленной ниже, указывается закрытая 

при сборке 
выдержка на мягких породах древесины, например, ели, при расходе клея 400 г/м2 при одностороннем нанесении клея с раздельным нанесением клея и отвердителя и свежеприготовленной клеевой композиции:

,
(Время указано в таблице приблизительно)


Расход клея,



400 г/м2



Температура



20(C




Не более, минут


50




Не менее, минут


  5


При использовании клея и отвердителя в смеси это время будет короче.

Открытая выдержка
Открытая выдержка при сборке приблизительно двое

при сборке
короче закрытой.

Температура прессования Температура прессования должна быть не менее +20°С

Давление прессования
В производстве клееного бруса необходимое давление прессования  зависит в т.ч. от толщины ламели и породы древесины. При раздельном нанесении клея и отвердителя минимальное давление должно быть 0,8 Н.мм2  независимо от толщины ламели с тем, чтобы гарантировать хорошее смешение клея и отвердителя и обеспечить максимальную толщину клеевого шва 0,3 мм.:


При использовании клеевой смеси давление должно быть для мягких пород 0,6-0,8 Мпа для ламели толщиной 33 мм и 0,8-1,0 Мпа для ламелей толщиной 45 мм. Чем толще ламель, тем выше требуется давление прессования. Для твердых пород требование -не менее 1,0 МПа.


В соответствии с DIN 1052/1-A1 максимально разрешенная толщина ламели составляет 42 мм. Это требование действительно для строительного бруса , используемого в Германии или экспортируемого в Германию.


Для других видов склеивания необходимое давление прессования:


Минимальное 0,5 МПа  для мягких пород


Минимальное 1,0 МПа  для твердых пород

Время выдержки в 
Время  прессования  зависит, помимо прочего, от

прессе
окружающей температуры и температуры материала. Руководствоваться следует нижеприведенными значениями:


Температура клеевого
Время прессования


шва


20(C




 3 час


30(C




 1,5 час


Это время прессования действительно только если сформирован тонкий клеевой шов (0.1мм). При более толстом клеевом шве и при температуре свыше 30(C минимальное время прессования может быть установлено нашим техническим консультантом в каждом конкретном случае. Указанное время прессования относится к прямым клееным балкам с влагосодержанием древесины прим.12%. При склеивании изогнутых балок или использовании древесины с более высокой влажностью время прессования будет длиннее.

Последующее отверждение После выдержки деталей в прессе клеевой шов имеет достаточно высокую прочность, чтобы перемещать детали.


Полная прочность достигается после времени выдержки, зависящей от времени прессования и температуры прессования.


При температуре 20(C время последующего отверждения может быть до 3 дней. При температуре выше 20(C необходимое последующее время отверждения будет другим и должно устанавливаться нашим техническим  специалистом.

БЕЗОПАСНОСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ


Исчерпывающая информация по безопасности применения приведена в Сертификате безопасности материалов. Перед использованием любого нового материала следует внимательно изучить указанную информацию.


Установка для клеенанесения и другие материалы можно мыть теплой водой до отверждения клея.

Основу приведенной информации составляют данные лабораторных испытаний и опыт продолжительной практической работы. Информация приведена для ознакомления с продуктом и помощи пользователю при выборе наиболее подходящего способа работы. Ввиду не подконтрольности нам производственных условий на предприятии пользователя, мы не можем нести ответственность за результаты применения клея, на которых могут сказаться местные условия. В каждом конкретном случае рекомендуется проводить испытания и обеспечивать непрерывный контроль.
ПРОДУКТ ПРЕДНАЗНАЧЕН ТОЛЬКО ДЛЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ПРИМЕНЕНИЯ.

ПЕРЕД ПРИМЕНЕНИЕМ ДАННОГО ПРОДУКТА С ЦЕЛЬЮ, ОТЛИЧНОЙ ОТ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ, ОБРАЩАЙТЕСЬ К НАМ ЗА КОНСУЛЬТАЦИЕЙ.
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2001-03-23
Основание для изменений:
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