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Casco Products


Отвердитель 2503


Отвердитель 2503


2503 является отвердителем с продолжительной жизнеспособностью для карбамидоформальдегидных клеев Каскорит. Подходит для горячего  прессования, а также для прессов с ТВЧ -нагревом.


2503 подходит для производства деревянных половых покрытий, гнутоклееных деталей и для  облицовывания шпоном.


Отвердитель может быть использован со клеями Каскорит 1202/ 1274 и 1206/ 1205.


2503 подходит для  Casco Wood Adhesives’ автоматического клеесмесительного оборудования. Для продления жизнеспособности рекомендуется использовать  Casco Wood Adhesives’  охладитель. 
ТЕХНИЧЕСКАЯ

СПЕЦИФИКАЦИЯ

Вязкость
1500-5000 мПас, изм. +25(C, шп.3/12об/мин

Плотность
~1450 кг/см3
pH
~ 7
Форма поставки
Жидкость

Цвет
Серый

Хранение и
3 месяца при +20(C.

условия для
Повышение температуры сокращает срок хранения.  

хранения
Хранение при температуре выше +25оС или ниже +15оС может негативно сказаться на свойствах отвердителя и поэтому не рекомендуется. Продукт не следует подвергать  воздействию температур ниже +10оС или выше +30оС в течение более продолжительного времени, чем это необходимо , например, при выгрузки из машины. 

ИНСТРУКЦИИ ПО ПРИМЕНЕНИЮ
Пропорции при

смешении
Каскорит 1202/1274,1205/1206
- 100 вес. частей (в.ч.)


отвердитель  9810
 

 - 20 в.ч


Точность взвешивания (2 части по весу.


При приготовлении композиции вручную, сначала следует отмерить клей, а затем, непрерывно помешивая, добавлять отвердитель.


При низкой температуре время смешивания должно быть увеличено. Смесь должна перемешиваться в течение всего времени жизнеспособности.

Температура 

прессования 
Для отвердителя 2503, используемого с клеями 1202/1274 наименьшая температура 70(C. Отвердитель 2503, используемый с клеями 1205/1206 может использоваться при  температуре 30(C.

 Расход клея
Расход клеевой смеси определяется видом производства и материалами для склеивания. Точный расход следует определять в каждом отдельном случае. Можно ориентироваться на следующие приблизительные значения расхода для разных видов производства:


Облицовывание шпоном
  
90 - 150 г/м2

Гнутоклееные изделия

120-200 г/м2

Изготовление паркета
  
90 - 175 г/м2

Выдержка при сборке
Для горячего прессования открытое время сборки максимально 20 мин при +20оС и нормальной температуре и влажности воздуха. Выдержка при сборке сокращается при повышении температуры и снижении влажности воздуха. В ряде случае выдержку можно подкорректировать за счет увеличения расхода клея.

Жизнеспособность
Время возможного использования клеевой смеси зависит от конструкции клеевальцев и условий окружающей среды. 


Во время использования клеевая смесь должна перемешиваться, чтобы предотвратить слишком быструю реакцию. Очень важно, чтобы смесь не была слишком старой на клеенаносящих валах, т.к. реакция между клеем и отвердителем протекает с выделением тепла и температура со временем поднимается. Это способствует быстрому увеличению вязкости клеевой смеси и резкому снижению жизнеспособности клея. Для продления времени использования композиции на клеенаносящем станке, клеевую смесь рекомендуется охлаждать , напр., с помощью клееохладителя, разработанного Casco Wood Adhesives.



Жизнеспособность в минутах при различной температуре:
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Выдержка при

прессовании
Выдержки при прессовании определяется в каждом конкретном случае. Отвердитель работает настолько быстро, что различия в материалах между различными процедурами будут влиять на результат. Условия прессования, влажность материала, конструкция и другие параметры, связанные со спецификой производства будут влиять на действие отвердителя.


Время выдержки в прессе для горячего прессования. Расстояние в мм в наиболее отдаленном от горячей плиты пресса клеевом шве:
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Давление
Не менее 0.3 МПа. Хорошо подготовленные поверхности дают очень хорошие результаты.

Влагосодержание

древесины
При использовании радиочастотного оборудования  влажность материалов должна быть низкой. Для лучшей работы системы влагосодержание должно быть ниже 6%.  Этот быстрый отвердитель не может быть рекомендован для материалов с влажностью выше 8-9%.  

Примечание:
Отвердитель обладает коррозионными свойствами к меди и содержащими медь сплавам. Рекомендуется использовать стальные или пластиковые детали, контактирующие с продуктом.

БЕЗОПАСНОСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

Исчерпывающая информация по безопасности применения приведена в Ведомости данных по безопасности материалов. Перед использованием любого нового материала следует внимательно изучить указанную информацию. Клей с кожи смывается водой с мылом. Инструменты моются тепловатой водой до того, как клей отвердел.

Внимание:
Отвердитель является коррозионным материалом для меди и содержащих медь сплавов. Сталь или пластики рекомендуются для использования в контакте с этим продуктом.

ПРОДУКТ ПРЕДНАЗНАЧЕН ТОЛЬКО ДЛЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ПРИМЕНЕНИЯ.

ПЕРЕД ПРИМЕНЕНИЕМ ДАННОГО ПРОДУКТА С ЦЕЛЬЮ, ОТЛИЧНОЙ ОТ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ, ОБРАЩАЙТЕСЬ К НАМ ЗА КОНСУЛЬТАЦИЕЙ.

Основу приведенной информации составляют данные лабораторных испытаний и опыт продолжительной практической работы. Информация приведена для ознакомления с продуктом и помощи пользователю при выборе наиболее подходящего способа работы. Ввиду неподконтрольности нам производственных условий на предприятии пользователя, мы не можем нести ответственность за результаты применения клея, на которых могут сказаться местные условия. В каждом конкретном случае рекомендуется проводить испытания и обеспечивать непрерывный контроль.
Дата

2002-02-05
Вместо


Основание для изменений:

Новый продукт

3(3)
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