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КАСКОЛ 3346  С ОТВЕРДИТЕЛЕМ 3336

Для производства оконных рам, дверей, стеновых панелей, парковой мебели, для склеивания древесины с пропиткой, деревянных элементов конструкций, устанавливаемых внутри ванных и аналогичных помещений, где необходимо обеспечить высокую влаго- и водостойкость. 


Cascol 3346/3336 обеспецивает светлый клеевой шов, устойчивый к влаге и теплу, и отвечает требованиям стандарта EN 204 класс D4 и WATT 91. 

ТЕХНИЧЕСКИЕ ДАННЫЕ
Тип:
3346
Поливинилацетатная дисперсия

3336
Хлорид алюминия

Форма поставки:
3346
Жидкость

3336
Жидкость
Цвет:
3346
Белый


3336
Бесцветный прозрачный

Вязкость:
3346 - прим. 12000 мПа.с, на вискозиметре Brookfield LVT,шп. 4.6 об/мин, 25°C во время производства. Во процессе хранения вызкость со временем увеличится. Если продукт хранится при температуре выше 20(С, вязкость увеличится быстрее. 

Плотность:
3346
прим.1100 кг/м3

3336
1300 кг/м3
pH:
3346
приблизительно 6


3336
приблизительно 0.5

Растворители:
Вода
Жизнеспособность:
Смесь 3346/3336 имеет жизнеспособность 60 дней, если его хранят в хорошо запечатано контейнере при 20°C. Повышенные температуры быстро уменьшают жизнеспособность. При 25(С период жизнеспособности уменьшается вдвое по сравнению с хранением при 20(С. 

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ СВЕДЕНИЯ
Срок хранения и

условия хранения
3346:
6 месяцев в плотно закрытой таре при +20°C. 


3336:
3 года в плотно закрытой таре при +20°C.


Адгезив может быть использован обычным образом так долго, пока не произошло разделения, или не видны признаки бактериологического разложения (плохой запах и низкая вязкость). Разделение заметно как появление слоя воды на поверхности клея.


При сомненииях в качестве продукта нужно обратиться к нашему техническому специалисту. 


Если упаковку оставить открытой на продолжительное время возможно образование пленки на поверхности. Во избежание этого упаковку следует держать закрытой, если клеем не пользуются.


Наиболее подходящая температура хранения 15-20°C. Во время хранения продукт не следует подвергать воздействию температуры ниже 0°C или выше 30°C. Непродолжительное воздействие этих температур (например, во время транспортировки) возможно. Если клей заморожен, он не может быть использован из-за возможного изменения его свойств.

Изменение цвета
Каскол 3346/3336 в некоторых случаях может  изменить цвет древесины. Во избежание подобного риска рекомендуется провести пробное склеивание.

Смешиваемость с 

другими клеями
Каскол 3346 не следует смешивать с другими клеями Каско. 

ИНСТРУКЦИИ ПО ПРИМЕНЕНИЮ
Нанесение
Шпатель-гребенка, кисть, ручной валик, ручное клеенаносящее устройство, клеевальцы.

Соотношение 

компонентов:
Каскол 3346
100 весовых частей


Отвердитель 3336
5 весовых частей

Стойкость клеевого

соединения:
Клеевое соединение соответствует требованиям EN 204, класс D4 и WATT 91. Полная водостойкость клеевого шва достигается через 7-14 дней. 

Строгание древесины
Для лучшего результата строгание древесины следует производить не боле чем за 24 часа перед склеиванием.

Влагосодержание
Влагосодержание древесины должно быть 5-15%,

 древесины 
желательно 7-10 %. Более высокая влажность в принципе допустима, но в таком случае потребуется более длительное время прессования, и может привести к риску расслаивания из-за усадки клея в клеевом шве после усыхания.

Расход клея
При одностороннем нанесении: 60-200г/м(. Расход клея зависит от объекта склеивания и вида древесины и потому должен отдельно определяться в каждом конкретном случае.


При склеивании древесины плотных или смолистых пород необходимо заново выстругать материал и нанести клей на обе приводимые в контакт поверхности.

Выдержка при сборке

сосна-сосна
Выдержка при сборке - это время между нанесением клея и моментом, когда детали, которые необходимо склеить, помещаются под давление в пресс. Время выдержки включает в себя время открытой сборки (ВОС) и время закрытой сборки (ВЗС). ВОС - это время между нанесением клея и сборкой деталей, которые должны быть склеены. ВЗС - это время между сборкой деталей и началом прессования в прессе.


ВЗС максимум 12 минут при 20(С с 65% влажности. Расход приблизительно 150 г/м2. Прессование должно производиться, пока клей еще липкий.


На время выдержки при сборке влияет расход клея, метод нанесения клея, температура и относительная влажность воздуха в рабочем помещении, вид древесины, влагосодержание древесины, и т.д. Время выдержки при сборке увеличивается, при большом расходе клея, низкой температуре в рабочем помещении, высокой влажности воздуха, и если дерево медленно поглощает влагу из клея. Время прессования тоже увеличивается. 


По вопросам относительно специфических условий работы обращайтесь к нашему техническому консультанту.

Температура и время
Обычно клей может быть использован, при температуре в 

прессования 
клеевом шве  между 5оС и 80°C. Более высокая температура (до 110°C) может быть применена, если время прессования очень короткое. 

При температуре выше 50°C рекомендуется определить минимальное время  прессования, а при температуре выше 70°C это обязательно нужно сделать. Это связано с тем, что клей является термопластичным материалом, и при высокой температуре (выше 50°C) может произойти открытие клеевого шва. Термопластичные свойства увеличиваются с повышением температуры. При использовании ВЧ-прессования термопластичные свойства более выражены и тогда рекомендуется  так называемое время последующей выдержки в прессе для того, чтобы  обеспечить равномерное распределение тепла в клееной конструкции перед снятием  давления.


Для склеивания ламелей из сосны, резинового дерева и т.п. древесины рекомендуемое время прессования составляет 20-45 мин при 20°C, 65%, расходе клея 150 г/м2.


На время прессования влияют все те же факторы, что и на время выдержки при сборке. Склеивание других видов древесины, кроме сосны, склеивание при различных температурах или склеивание конструкций под большим напряжением требует, чтобы время прессования определялось отдельно в каждом конкретном случае. 

Давление в прессе
0,1 - 1,0 МПа. Тщательное выстругивание и приведение поверхностей в плотный контакт обеспечивает максимально высокое качество склеивания. Следует добавить, что высокое давление прессования и короткое время сборки при склеивании древесины твердых пород может вызвать выдавливание клея из клеевого шва. Более продолжительное время сборки и слегка пониженное давление улучшает прочностные показатели.

Чистка
Клей с кожи удаляется водой с мылом. Оборудование следует промывать тепловатой водой до того, как клей высох.
БЕЗОПАСНОСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ


Исчерпывающая информация по безопасности применения приведена в Ведомости данных по безопасности материалов. Перед использованием любого нового материала следует внимательно изучить указанную информацию.

ТОЛЬКО ДЛЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ.
ПЕРЕД ПРИМЕНЕНИЕМ ДАННОГО ПРОДУКТА С ЦЕЛЬЮ, ОТЛИЧНОЙ ОТ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ, ОБРАЩАЙТЕСЬ К НАМ ЗА КОНСУЛЬТАЦИЕЙ.
Основу приведенной информации составляют данные лабораторных испытаний и опыт продолжительной практической работы. Информация приведена для ознакомления с продуктом и помощи пользователю при выборе наиболее подходящего способа работы. Ввиду неподконтрольности нам производственных условий на предприятии пользователя, мы не можем нести ответственность за результаты применения клея, на которых могут сказаться местные условия. В каждом конкретном случае рекомендуется проводить испытания и обеспечивать непрерывный контроль.
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