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Технические данные 

PREFERE 6151
Двухкомпонентный конструкционный эмульсионный полимер-изоцианатный клей для деревообрабатывающей промышленности (Конструкционный ЭПИ-клей)

Применение 

PREFERE 6151 с отвердителем PREFERE 6651 является двух-компонентной системой, которая основана на конструкционном эмульсионном полимере и изоцианате (Конструкционный ЭПИ клей). Она используется для склеивания дерева с деревом и дерева с алюминием в производстве несущих конструкционных балок из клееной древесины. Особенно хорошие результаты достигаются при склеивании “трудной” древесины – дуб, бук, лиственница.
PREFERE 6151 с отвердителем PREFERE 6651 даёт клеевые швы с отличной влаго- и термостойкостью и превосходит в 3 раза стандарт D4 EN 204/205. Так же удовлетворяет стандарту WATT 91.

PREFERE 6151 с отвердителем PREFERE 6651 протестирована и утверждена Норвежским Комитетом по Ламинированным Структурам (NLN) и KOMO SKH как клеевая система для несущих балок из клееной древесины. Это соответствует требованиям к клеевым системам Типа I, Европейского стандарта EN 301/302. 

PREFERE 6151 с отвердителем PREFERE 6651 протестирована MPA Штутгарт (FMPA) и утверждена DIBT (Немецкий Институт Строительных Конструкций, сертификат номер Z-9.1-634) как клеевая система для плоскостного склеивания несущих клееных деревянных конструкций  и для сращивания в шип согласно DIN 68140-1-1998-02 для климатических условий всех классов - 1,2 и 3.

PREFERE 6151 с отвердителем PREFERE 6651 удовлетворяет стандарту JIS K 6808 и пригодна для производства клееных конструкция маленького и среднего размера для Японского рынка. 

PREFERE 6151 с отвердителем PREFERE 6651 протестирована и утверждена TECO (США), как клеевая система удовлетворяющая стандарту ASTM D2559-04 для склеивания древесины в производстве несущего клееного конструкционного бруса.  

Эта клеевая система быстро засыхает и требует малого времени под прессом. Она может использоваться при холодном и горячем склеивании, также как и для  высокочастотных прессов.

PREFERE 6151 с отвердителем PREFERE 6651 является pH нейтральной и не вызывает покраснения клеевого шва.

Технические данные

	
	PREFERE 6151
	PREFERE 6651

	Вид
	Молочно-белая жидкость
	Коричневая жидкость

	Клейкость, 25 °C
	ca 6500 mPas
	ca 300 mPas

	PH
	7.5 ±1.0
	-

	Содержание сухих веществ, 1 час при 120°C
	Приблизительно 60 %
	*


*  PREFERE 6651 содержит 100 % MDI.  При использовании смотрите данные по Безопасности.

Хранение



PREFERE 6151 должен быть защищён от замерзания. Он может сохраняться 12 месяцев при рекомендованной температуре  (5 – 35 °C). 

Отвердитель PREFERE 6651 не должен храниться при температуре ниже +2 °C и должен находиться в соответствующим образом закрытых контейнерах при температуре 5 – 35°C на протяжении 12 месяцев. 

Контейнеры с отвердителем PREFERE 6651 должны быть правильно запечатаны, потому что отвердитель вступает в реакцию с влагой и производит CO2. Качество отвердителя будет уменьшено после влияния влаги.

Подготовка клеевой смеси


Перед использованием , необходимо тщательно смешать PREFERE 6151  с отвердителем PREFERE 6651 в пропорции приведенной ниже: 

	PREFERE 6150
	100 частей

	Отвердитель PREFERE 6650
	15 частей


Отвердитель необходимо добавлять в смолу и тщательно смешивать, лучше использовать автоматический миксер. Имейте ввиду что может возникнуть пена.

Жизнеспособность клея



При 20 °C гарантированная жизнеспособность клея составляет 45 минут.

При 15 °C гарантированная жизнеспособность клея составляет 60 минут.

При 10 °C гарантированная жизнеспособность клея составляет 70 минут.
Рекомендуется готовить клеевую смесь НЕПОСРЕДСТВЕННО перед нанесением клея на древесину.

В отличие от клеевых систем, основанных на формальдегиде, конец жизнеспособности клея НЕ характеризуется ростом вязкости. Жизнеспособность определяется химическими реакциями, которые происходят в клеевой смеси. Поэтому важно использовать клей до конца периода жизнеспособности. 

Древесина


Древесина для склеивания должна быть равномерной толщины. Поверхность должна быть очищена от маслянистых пятен, жира, других веществ.  

PREFERE 6151 действует наиболее эффективно, если древесина содержит 8 – 15 % влажности.  Диапазон различия во влажности слоёв элементов конструкции клееной древесины не должен быть больше чем 4%. 

Нанесение клея



Для производства конструкционного несущего клееного бруса рекомендуется наносить клей в количестве 300-400 г/м². Для другого применения можно наносить  250-300 г/м² в зависимости от качества строжки.

Равномерное выдавливание небольшого количества излишков клеевой смеси из клеевого шва является универсальным индикатором того, что количество клея в клеевом шве достаточное.
Время сборки


Время сборки – это время между нанесением клея и прессовкой. Включает в себя открытое (с момента нанесения клея до сборки элементов) и закрытое (с момента сборки до момента прессования) время сборки

Открытое время сборки должно быть как можно коротким. Желательно не превышать 7 минут на открытую сборку. 

Максимальное время закрытой сборки зависит, прежде всего, от слоя клея, потом от типа древесины, температуры и содержания влажности дерева, температуры и относительной влажности воздуха на рабочем месте.

Чем меньше слой клея, чем выше температура и сухость воздуха, тем короче время сборки. 

Например, при коэффициенте нанесения клея 250-300 г/м² в процессе производства конструкционного клееного бруса время закрытой сборки при 20°C и относительной влажности 65 % составляет 20минут. 

При коэффициенте нанесения клея 350-400 г/м² в процессе производства конструкционного клееного бруса время закрытой сборки при 20°C и относительной влажности 65 % составляет 40 минут. 

При коэффициенте нанесения клея 350-400 г/м² в процессе производства конструкционного клееного бруса время закрытой сборки при 15°C и относительной влажности 65 % составляет 50 минут.
При коэффициенте нанесения клея 350-400 г/м² в процессе производства конструкционного клееного бруса время закрытой сборки при 10°C и относительной влажности 65 % составляет 60 минут.
Давление



Необходимое давление зависит от типа древесины (мягкие и твёрдые породы) и от типа сборки. При производстве клееного конструкционного несущего бруса давление должно быть: 0.6 – 1.0 N/м2 (4 – 8 kp/см2) для мягких пород, и  0.8 – 1.2 N/м2 (5 – 10 kp/см2) для твёрдых. Для другого использования клея, может быть достаточно и более низкого давления.

Время Прессования

a)
Клееные конструкции.

	Температура слоя клея
	20 – 25°C

	Оконные рамы, клееный щит, домостроительный брус.
	30 минут прессования

	Клееный несущий брус 
	40 минут прессования


Время давления в таблице выше, приведено в качестве инструкции относительно минимального времени давления для достижения достаточной силы склеивания при процессе плоскостного склеивания сосны и ели с влажностью 10-12%. 

При производстве гнутых клееных балок время прессования рекомендуется увеличивать на 20-50% в зависимости от кривизны балок.

При использовании при температурах от +5°C до +10°C  - время прессования рекомендуется увеличивать на 50%. 

При использовании при температурах от +10°C до +15°C  - время прессования рекомендуется увеличивать на 25%. 

PREFERE 6151 с отвердителем PREFERE 6651 позволяет проводить склеивание даже при температуре древесины и клея +5С. 

В этом случае время прессования  в процессе изготовления прямолинейного конструкционного бруса составляет 1 час 10мин. 

80-90% полной прочности клеевого шва достигается после 2 часов вылеживания бруса после прессования, что достаточно для последующей механической обработки.
Полная прочность клеевого соединения достигается спустя 24 часа вылеживания готового бруса после прессования.

Полная влагостойкость клеевого шва достигается спустя 24 часа вылеживания готового бруса после прессования. 

b)
Сращивание в шип и склеивание двутавровой балки.

Время прессования для сращивания в шип и склеивания двутавровой балки может не превышать 2 сек.  Последующая механическая обработка возможна спустя 1 час вылеживания при 20 С. Однако срощеная ламель не должна подвергаться изгибающим нагрузкам в момент транспортирования от места отлеживания до места механической обработки.

В любом случае полная прочность и влагостойкость достигается спустя 24 часа с момента нанесения клея.  

PREFERE 6151 хорошо подходит для отвердения с использованием нагрева радиоволнами.

Необходимое время нахождения под прессом зависит от количества факторов, таких как внешний вид поверхности, расположения электродов, эффект генератора и т.д. Рекомендуется определять время нахождения под давлением с помощью испытаний.

Наш опыт свидетельствует, что нежелательно использовать сильное поле. Сила поля приблизительно 2,0 W/ см² слоя клея подходит больше всего и генератор необходимо выключить приблизительно после 2/3 всего времени нахождения под прессом. Основная идея в том, что температура клея сразу после прекращения прессования должна быть около 50 °C.

Очистка 



Отвердитель не нужно смешивать с водой. Для очищения отвердителя необходимы специальные растворители. Наш Маркетинговый отдел может дать рекомендации относительно подходящих жидкостей для очищения. Кристализированный отвердитель не растворяется в воде и его необходимо соскрести.

Оборудование для смешения и нанесения клея должно быть очищено в конце рабочего дня. Если смесь клея загустела в оборудовании, его необходимо сразу же опорожнить, в противном случае существует риск затвердевания клея. Засохший клей не растворяется и должен быть аккуратно соскоблён.

Очистку остатков клея и клеевой смеси легче всего осуществлять тёплой водой.

Предостережение


PREFERE 6151 смешанный с отвердителем PREFERE 6651 может быть безопасно использован, если вы придерживаетесь нормальных предостережений как при роботе с химикатами. Необходимо избегать контакта с кожей, потому, что это может повлиять на людей с чувствительной кожей. Рекомендуется использовать перчатки и защиту глаз (очки). Руки и предплечья необходимо мыть тёплой водой с мылом в конце каждого рабочего периода. Не нужно использовать использованные растворители. Надо применять одноразовые бумажные полотенца для вытирания кожи после мытья.
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