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Техническое описание
Wood & Specialty Adhesives
Telephone +47 63897100
Telefax +47 63819050 www.dynea.com
        Prefere 6171
Двухкомпонентная эмульсия полимер/ изоцианат для деревообрабатывающей промышленности (ЭПИ – клей).
Применение
Prefere 6171 используется с Prefere 6671, что представляет собой двухкомпонентную клеевую систему основанную на эмульсии полимера и изоцианта (ЭПИ – клей). Данная система используется для склеивания древесины и древесины, а так же древесины и алюминия. Применяется практически для всех пород древесины. Prefere 6171 c отвердителем Prefere 6671 дает клеевой шов с отличной водо – и теплостойкостью, а также высокой прочностью. Клеевая система имеет широкий спектр применения. Соответствует классу прочности D4 согласно европейского стандарта EN 204/205, а так же С4 согласно EN 12765. Теплостойкость шва соответствует требованиям теста WATT 91.
Клеевая система быстро отверждается и имеет короткое время прессования. Она может быть использована для холодного и горячего прессования, а так же для ТВЧ прессов.

Система Prefere 6171/ 6671 нейтральна и не повреждает древесину.
Технические характеристики.
	
	Prefere 6171
	Prefere 6671*

	Форма выпуска
	Молочно-белая жидкость
	Жидкость коричневого цвета


	Вязкость при 25°C
	около 6500 мПа.с
	около 300 мПа.с

	pH при 25°C
	7,5±1,0
	не определено

	Плотность при 25°C
	1,26  г/см3
	1.21 г/см3

	Сухой остаток, 1 час при 120ºС
	около 60 %
	не определено


* Prefere 6671 на 100% состоит из MDI (дифенилметан-4,4-диизоцианат). Перед использованием ознакомтесь с инструкцией.

Хранение.
Замораживание Prefere 6171 не допускается. Срок хранения Prefere 6171 при температуре 15-25°C составляет 6 месяцев.

Отвердитель Prefere 6671 не должен храниться при температуре ниже 10°C. В герметично закрытом контейнере Prefere 6671 может хранится в течении года при температуре 10-35°C.
Ёмкость для хранения отвердителя должна быть герметичной, так как он реагирует с влагой, находящейся в атмосфере, и теряет свои свойства. В процессе этого взаимодействия (реакции) в атмосферу выделяется газ СО2 . Во время хранения ёмкости с отвердителем должны быть надлежащим образом закрыты, а при использовании в производстве на ёмкость должен быть установлен фильтр, впитывающий влагу.
Приготовление клеевой смеси
Перед использованием клей Prefere 6171 необходимо тщательно перемешать с отвердителем Prefere 6671 в соотношении, согласно нижеприведённой таблице.
	Prefere 6171 (частей)
	100

	Отвердитель  Prefere 6671 (частей)
	15


Необходимо убедится, что оборудование, которое автоматически смешивает клей и отвердитель в заданных пропорциях, предназначено для данной операции. Обратите внимание, что при премешивании может произойти вспенивание.
         Жизнеспособность
При температуре 20°C жизнеспособность клеевой смеси составляет 45 минут.

При этом, в отличие от клеевых систем на основе формальдегида, в течении этого периода не происходит увеличение вязкости клеевой смеси. Период жизнеспособности определяется химическими реакциями, происходящими при перемешивании. Поэтому очень важно использовать клеевую смесь в течении расчитанного времени жизнеспособности. При превышении этого показателя (периода) качество клеевого шва уменьшается, особенно влагостойкость. Кроме того, в течении периода жизнеспособности уменьшается время сборки.
Требования к склеиваемым материалам
Склеиваемые заготовки должны иметь хорошее качество строгания. На склеиваемых поверхностях не должно быть масла, жира, грязи, пыли и т.д. Наилучшее качество клеевого шва достигается при влажности древесины в диапазоне 6-15%. Необходимая прочность шва может быть получена и при более высокой влажности.
Система Prefere 6171/6671 позволяет качественно склевать древесину с высокой плотностью и трудносклеиваемую древесину.
Расход клеевой смеси
Расход клеевой смеси обычно варьируется в пределах 120 – 250 г/ м² в зависимости от свойств древесины, качества обработки древесины, времени сборки и т.д.
Время сборки
Время сборки – это время прошедшее между нанесением клеевой смеси и приложением давления. Оно может быть разделено на открытое (время между нанесением клеевой смеси и сборкой ламелей) и закрытое (между сборкой ламелей и приложением давления).
Открытое время сборки должно быть как можно меньше. С другой стороны при склеивании плотной древесины рекомендуемое закрытое время сборки составляет 5 минут.
Максимальное время сборки в первую очередь зависит от расхода клеевой смеси, а так же породы древесины, температуры  и влажности древесины, влажности и температуры в производственном помещении. 
Чем меньше расход клеевой смеси, выше температура древесины и ниже влажность воздуха, тем меньше время сборки. Для мягкой древесины, при расходе клеевой смеси 250 г/м², температуре окружающей среды 20°C, влажности окружающей среды 65% и сборке склеиваемых деталей незамедлительно после нанесения клеевой смеси, закрытое время сборки составляет  около 20 минут.
При любых условиях период времени между нанесением клеевой смеси и приложением давления не должен превышать периода жизнеспособности системы (45 минут при 20°C). 

         Давление.
Уровень прикладываемого давления зависит от плотности древесины, качества обработки склеиваемых поверхностей, а так же времени сборки.

Обычно давление находится в диапазоне 0,3 – 1,6 МПа в зависимости от способа прессования и склеиваемых материалов.

         Время прессования.
При склеивании древесины влажностью 10-12% при комнатной температуре минимальное время прессования составляет 15 минут. Уменьшить время прессования можно предварительным нагревом склеиваемых поверхностей или клеевой смеси до приложения давления.

При склеивании криволинейных конструкций, при повышенном расходе клеевой смеси, при повышенной влажности склеиваемой древесины, а так же при склеивании твёрдых пород древесины требуется большее время прессования. Prefere 6171 может быть отверждён при низких температурах до 5°C. В этом случае для полного отверждения потребуется 24 часа.
На время прессования влияет большое количество факторов, поэтому рекомендется определять оптимальное время прессовани при испытаниях в условиях конкретного производства опытным путём.
Очистка
Отвердитель не может быть перемешан с водой. Для удаления остатков отвердителя применяется специальная жидкость. Специалисты нашего отдела маркетинга смогут порекомендовать жидкости для очистки оборудования. Кристалы затвердевшего отвердителя не растворимы и могут быть удалены механическим путём.

Оборудование для перемешивания и нанесения должно очищаться в конце каждой смены. Если клеевая смесь начинает загустевать в оборудовании, оно должно быть немедленно освобождено от смеси и очищено; иначе существует возможность, что клеевая смесь отвердеет в оборудовании. Отверждённая смесь не растворима и удаляется механическим путём. 
Остатки клея и клеевой смеси легче всего удаляются с помощью тёплой воды температурой 50-60°C, но может быть использована вода и с более низкой температурой (до 25°C). Перед очисткой оборудования рекомендуется предварительно слить из водопроводной системы воду с более низкой температурой.
ЭПИ смолы являются потенциальными загрязнителями воды. Остатки клея и вода, которая была использована для промывки оборудования, не могут быть быть сброшены в общественную канализацию без согласования с местными органами власти.
Меры безопасности

Меры безопасности подробно приведены в Паспорте Безопасности  для Prefere 6171 и отвердителея Prefere 6671.

Когда клей и отвердитель смешиваются, начинается химическая реакция, в результате которой формируется полимер. 

При работе с клеем, отвердителем или клеевой смесью рекомендуется соблюдать такие же меры предосторожности как при работе с химическими веществами. Следует избегать контакта неотверждённого клея с кожей, особенно людям с чуствительной кожей. Поэтому рекомендуется использовать защитные перчатки, а также защитные очки, когда существует вероятность разбрызгивния клея. После окончания рабочего дня руки необходимо тщательно промыть в тёплой воде с мылом.

Производственное помещение должно хорошо проветриваться.
Важная информация

Обычно производство клеёных деревянных конструкций регламентируется нормами и правилами, которые утверждаются соответсвующими органами власти. Требования этих норм должны учитываться при производстве. Они в разных странах различны и могут отличаться от рекомендаций, приведённых в этом описании. В этом случае следует применять нормы и правила, действующие в стране.

Информация, приведённая в данном техническом описании подтверждена опытным путём. Однако, т.к. технологический процесс на производстве не находится под нашим контролем, мы не можем нести ответственность за качество деревянных конструкций , произведённых с использованием нашей продукции, в случае нарушения рекомендаций, приведённых в данном техническом описании. 

Replaces Prefere 6151 dated April 2006.
                                       Ap/ap  09.2009
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