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КЛЕЕНАЯ МНОГОСЛОЙНАЯ ДРЕВЕСИНА.-

Испытание на отслаивание по линиям склеивания

Данный Европейский стандарт утвержден Европейским комитетом по стандартам (CEN) 09 января 1995. Страны-члены CEN обязаны выполнять Внутренние правила CEN и его комиссии по контролю за соблюдением стандартов (CENELEC), в которых поставлены условия придания этому Европейскому стандарту статуса национального стандарта без введения каких-либо изменений.

Последний перечень и библиографические справки по таким национальным стандартам можно получить, обратившись в Центральный секретариат или к любому члену CEN.

Европейский стандарт введен в виде трех официальных вариантов (английский, французский и немецкий). Вариант на любом другом языке, полученный при переводе под ответственность члена CEN на его родной язык и переданный в Центральный секретариат, приобретает тот же статус, что и официальный вариант.

Членами CEN являются национальные организации по стандартизации Австрии, Бельгии, Великобритании, Германии, Греции, Дании, Ирландии, Исландии, Испании, Италии, Люксембурга, Нидерландов, Норвегии, Португалии, Финляндии, Франции, Швейцарии и Швеции.

CEN
Европейский комитет по стандартизации

Генеральный секретариат: rue de Stassart 86, B-1050 Brussels
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Предисловие

Данный Европейский стандарт подготовлен Техническим комитетом 124 CEN, Деревянные конструкции, из которого секретариат получил его с помощью службы доставки.

Данному Европейскому стандарту должен быть придан статус национального путем публикации идентичного текста или путем одобрения не позже июля 1995 г., и соответствующий Национальный стандарт должен быть аннулирован не позднее июля 1995 г.

ПРИМЕЧАНИЕ. Желательно сохранять во всей серии стандартов одни и те же номера статей. Поэтому в данном издании настоящего стандарта некоторые статьи отсутствуют, но можно предвидеть, что в будущих изданиях этого стандарта понадобится включить текст этих статей.

Данный стандарт не отменяет никакого действующего Европейского стандарта.

В соответствии с Внутренними правилами CEN/CENELEC, данный Европейский стандарт обязаны ввести следующие страны: Австрия, Бельгия, Великобритания, Германия, Греция, Дания, Ирландия, Исландия, Испания, Италия, Люксембург, Нидерланды, Норвегия, Португалия, Финляндия, Франция, Швейцария и Швеция.
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Введение

Для клеев типа I в соответствии с определением EN 301 пригодны два метода испытания на отслаивание, названные А и В, а для клеев типа II в соответствии с определением EN 301 пригоден один метод, названный С.

Продолжительность испытаний по методам А и В составляет, соответственно, 2 дня и полдня, а для метода С требуется 4 дня. Все методы пригодны для повседневного контроля качества.

1
Область действия

Настоящий стандарт устанавливает три метода отслаивания для непрерывного контроля качества целостности линии склеивания в склеенной многослойной древесине.

2
Нормативная библиография

Отсутствует.

3
Определения

В настоящем стандарте использованы следующие определения.

3.1.
Длина отслаивания

Сумма длин разъединенных линий склеивания на обеих торцевых поверхностях волокон каждого испытуемого образца.

3.2.
Склеенная ламинированная древесина (глюлам)

Структурный элемент, образованный в результате склеивания между собой древесных слоев с преимущественно параллельными волокнами.

4
Обозначения

b
ширина поперечного сечения, в миллиметрах;

h
глубина поперечного сечения, в миллиметрах;

lmax.delam
максимальная длина отслаивания по одной линии склеивания испытуемого образца, в миллиметрах;

lglue line
длина одной линии склеивания, обычно, как показано на рис. 1, шириной b, в миллиметрах;

ltot.delam
длина отслаивания по всем линиям склеивания в испытуемом образце, в миллиметрах;

ltot.glue line
общая длина всех линий склеивания на двух торцевых поверхностях волокон каждого испытуемого образца, в миллиметрах.

5
Требования

Отсутствуют.


6
Испытание на отслаивание по линиям склеивания

6.1.
Принцип метода испытания

Для образования внутренних напряжений создается градиент содержания влаги в дереве. Это приводит к возникновению растягивающих напряжений, действующих перпендикулярно к линиям склеивания, и вследствие некачественного склеивания - к отслоению по линиям склеивания.

6.2.
Оборудование

6.2.1.
Сосуд высокого давления

Сосуд высокого давления, способный безопасно выдерживать давление не менее 600 кПа (абсолютное давление 700 кПа) и вакуум не менее 85 кПа (абсолютное давление 15 кПа) и оборудованный насосами или подобными устройствами, которые могут создавать давление не менее 600 кПа (абсолютное давление 700 кПа) и вакуум не менее 85 кПа (абсолютное давление 15 кПа).

6.2.2.
Канал для сушки

Канал для сушки с циркуляцией воздуха со скоростью от 2 м/с до 3 м/с при температуре и относительной влажности, приведенных в табл. 1.

	Таблица 1. Климатические условия в канале для сушки при разных методах испытания

	Метод
	Температура, оС
	Относительная влажность, %

	А
	от 60 до 70
	<15

	В
	от 65 до 75
	от 8 до 10

	С
	от 25 до 30
	от 25 до 35


6.2.3.
Весы

Весы, допускающие определение массы с точностью 5 г.

6.3.
Приготовление образцов для испытаний

Испытуемые образцы должны быть подготовлены или отобраны таким образом, чтобы обеспечивалась репрезентативность для производственной партии.

Каждый испытуемый образец надо отбирать из полного поперечного сечения ламинированного элемента, подлежащего испытанию, и готовить его, вырезая перпендикулярно волокнам дерева. Он должен иметь длину (75 ( 5) мм (вдоль волокон). Торцевые поверхности волокон испытуемого образца надо обрезать острой пилой или другим инструментом, создающим гладкую поверхность.

Если ширина b поперечного сечения больше 300 мм, испытуемый образец можно разделить на два или более образцов, каждый из которых должен иметь ширину не менее 130 мм. Если глубина h больше 600 мм, испытуемый образец можно разделить на два или более образцов, каждый из которых должен иметь глубину не менее 300 мм (см. рис. 1).
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6.4.
Процедуры испытаний

6.4.1.
Общие положения

Измерьте в миллиметрах полную длину линий склеивания на торцевых поверхностях волокон испытуемого образца. Проведите соответствующий цикл испытания образца, описанный в разделах 6.4.2, 6.4.3 и 6.4.4. Число циклов испытания должно соответствовать указаниям табл. 2.

	Таблица 2. Число циклов испытаний, используемое в разных методах испытания

	Метод
	Число начальных циклов
	Число дополнительных циклов

	А
	2
	1

	В
	1
	1

	С
	1
	0


Дополнительные циклы испытания нужно проводить только, если общее отслаивание в процентах в соответствии с разделом 6.5.2 оказывается выше заданного максимального значения.

В конце периода сушки измерьте в миллиметрах длину разъединенных линий склеивания на торцевых поверхностях волокон испытуемых образцов. Не следует учитывать разъединенную линию склеивания в сучках, а также не следует включать в отслаивание дефекты самого дерева, связанные с трещинами или другими причинами,. Отдельным отслаиванием длиной менее 5 мм, располагающимся на расстоянии более 5 мм от ближайшего отслаивания, также следует пренебречь.

ПРИМЕЧАНИЕ 1. Если расслоение в дереве происходит даже в непосредственной близости к линии склеивания, это считается дефектом дерева или трещиной. Для определения того, связан ли дефект с клеем или с деревом, часто необходимо воспользоваться увеличением. Для испытания, действительно ли произошло разделение в соединении, удобно воспользоваться щупом толщиной от 0,08 мм до 0,10 мм.

ПРИМЕЧАНИЕ 2. Поскольку линии склеивания на участках сучков и наростов обычно неустойчивы при сильных воздействиях, следует отбросить и не включать в результаты измерений и в расчеты развитие отслаивания в сучках.

6.4.2.
Цикл испытаний по методу А

6.4.2.1.
Поместите испытуемые образцы в сосуд высокого давления и взвесьте их вместе. Подайте воду температурой от 10 оС до 20 оС в количестве, достаточном для покрытия ею образцов. Отделите испытуемые образцы наклейками, проволочной сеткой или другим способом так, чтобы все торцевые поверхности волокон были открыты для воздействия воды. Создайте вакуум от 70 кПа до 85 кПа (соответствует абсолютному давлению от 15 кПа до 30 кПа на уровне моря) и поддерживайте его в течение 5 мин. Затем сбросьте вакуум и создайте давление от 500 кПа до 600 кПа (абсолютное давление от 600 кПа до 700 кПа) на 1 ч. Оставив испытуемые образцы в полностью погруженном состоянии и повторите этот цикл с вакуумом и давлением, выполнив два цикла насыщения общей продолжительностью в 180 мин.

6.4.2.2.
Высушите испытуемые образцы в течение 21 ч - 22 ч в воздухе с температурой от 60 оС до 70 оС и относительной влажностью не более 15 %, который циркулирует со скоростью от 2 м/с до 3 м/с. Во время сушки испытуемые образцы должны располагаться на расстоянии не менее 50 мм друг от друга, причем торцевые поверхности волокон должны быть параллельны потоку воздуха.

6.4.3.
Цикл испытания по методу В

6.4.3.1.
Взвесьте каждый испытуемый образец и запишите его вес с точностью до 5 г. Поместите испытуемые образцы в сосуд высокого давления и взвесьте их вместе. Подайте воду температурой от 10оС до 20оС в количестве, достаточном для покрытия ею образцов. Отделите испытуемые образцы наклейками, проволочной сеткой или другим способом так, чтобы все торцевые поверхности волокон были открыты для воздействия воды.. Создайте вакуум от 70 кПа до 85 кПа (соответствует абсолютному давлению от 15 кПа до 30 кПа на уровне моря) и поддерживайте его в течение 30 мин. Затем сбросьте вакуум и создайте давление от 500 кПа до 600 кПа (абсолютное давление от 600кПа до 700кПа) на 2 ч.
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6.4.3.2.
Высушите испытуемые образцы в течение 10 ч - 15 ч в воздухе с температурой от 65 оС до 75 оС и относительной влажностью не более от 8 % до 10 %, который циркулирует со скоростью от 2 м/с до 3 м/с. Во время сушки испытуемые образцы должны располагаться на расстоянии не менее 50 мм друг от друга, причем торцевые поверхности волокон должны быть параллельны потоку воздуха.

6.4.3.3.
Фактическое время пребывания в канале для сушки надо контролировать по массе испытуемых образцов. Отслаивание надо искать и регистрировать, когда масса испытуемых образцов вернется к исходному значению для образцов с точностью в 15 %.

6.4.4.
Цикл испытаний по методу С

6.4.4.1.
Поместите испытуемые образцы в сосуд высокого давления и взвесьте их вместе. Подайте воду температурой от 10 оС до 20 оС в количестве, достаточном для покрытия ею образцов. Отделите испытуемые образцы наклейками, проволочной сеткой или другим способом так, чтобы все торцевые поверхности волокон были открыты для воздействия воды. Создайте вакуум от 70 кПа до 85 кПа (соответствует абсолютному давлению от 15 кПа до 30 кПа на уровне моря) и поддерживайте его в течение 30 мин. Затем сбросьте вакуум и создайте давление от 500 кПа до 600 кПа (абсолютное давление от 600 кПа до 700 кПа) на 2 ч. Оставив испытуемые образцы в полностью погруженном состоянии, повторите этот цикл с вакуумом и давлением, выполнив два цикла насыщения общей продолжительностью в 5 ч.

6.4.4.2.
Высушите испытуемые образцы в течение  90 ч в воздухе с температурой от 25 оС до 30 оС и относительной влажностью не более 25 % - 35 %, который циркулирует со скоростью от 2 м/с до 3 м/с. Во время сушки испытуемые образцы должны располагаться на расстоянии не менее 50 мм друг от друга, причем торцевые поверхности волокон должны быть параллельны потоку воздуха.


6.5.
Результаты испытаний

6.5.1.
Общие положения

Для каждого образца рассчитывают отслаивание в процентах. При проведении дополнительного цикла рассчитайте результаты до и после дополнительного цикла.

6.5.2.
Общее отслаивание

Процент общего отслаивания образца для испытаний определяют по следующей формуле:
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6.5.3.
Максимальное отслаивание

Процент максимального отслаивания отдельной линии склеивания образца для испытаний определяют по следующей формуле:
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6.6.
Отчет об испытаниях

Отчет об испытаниях должен включать следующие пункты.

а)
Дата проведения испытания.

б)
Указание образцов для испытаний и элементов, из которых они были вырезаны. Любая другая полезная информация, например, о предварительной обработке.

в)
Порода дерева.

г)
Тип клея.

д)
Метод испытания.

е)
Процент отслаивания и максимальный процент отслаивания после заданного числа циклов и после любого дополнительного цикла, который мог понадобиться.

ж)
Все полезные наблюдения, сделанные во время или после испытания.

и)
Подпись лица, ответственного за испытания.
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Испытуемый образец





Размеры в миллиметрах





Рис 1. Испытуемый образец, вырезанный из элемента клееного бруса
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