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Клей-расплав
ОБЩЕЕ ОПИСАНИЕ
Твердый клей-расплав для автоматических кромкооблицовочных машинах. Высокая скорость плавления, короткое временя схватывания и вязкость делает этот продукт чрезвычайно практичным в применении.
СФЕРА ПРИМЕНЕНИЯ

Данный продукт предназначен для склеивания кромок из полиэфирных материалов, материалов на основе меламинеовой бумаги, пластикового ламината, ПВХ и предварительно обработанных ABS-кромок.
ХАРАКТЕРИСТИКИ 

Внешний вид
гранулы
Цвет
натуральный орехово-белый
Индекс плавления при 190ºС
110-140ºС гр./10мин

Температура размягчения (по методу Кольца и Шара)
100-110ºС
ДЛ Я ДОСТИЖЕНИЯ  НАИЛУЧШИХ  РЕЗУЛЬТАТОВ

Температура в баке
160-180 ºС

Температура ролика 
190-210 ºС
Влажность склеиваемого материала
8-10%
Давление в фильтре
3-5 кг/м2
Идеальная скорость нанесения 
10-50 м/мин

РЕКОМЕНДАЦИИ ПО  НАНЕСЕНИЮ
Постоянно проверяйте температуру клея на роликах. Температура ниже рекомендованной для нанесения уменьшает  время схватывания, что влечет за собой дефекты склеивания; при температуре выше рекомендованной для нанесения  возможно разложение клея на компоненты с изменением цвета, вязкости и адгезивных свойств. При склеивании холодных или влажных поверхностей, дефекты склеивания могут проявиться из-за уменьшения времени схватывания.
В случае перерыва в работе, рекомендовано уменьшить температуру в баке на 30-40ºС, чтобы избежать изменения свойств продукта.

Иногда неудовлетворительный результат склеивания может быть вызван типом склеиваемой кромки, поэтому рекомендуется проводить предварительное тестирование продукта. 
ФАСОВКА

Бумажные мешки по 25 кг

ХРАНЕНИЕ

При комнатной температуре: 12 месяцев при +20ºСв нераспечатанной упаковке.

Хранение при температуре выше +30ºС может вызвать загустение продукта.

