Техническое описание

UNIBORD 704







Клей-расплав
ОБЩЕЕ ОПИСАНИЕ

Твердый клей-расплав на основе ЭВА. Данный продукт обладает  влагоустойчивыми  и адгезивными свойствами и хорошей растекаемостью. После нанесения образует абсолютно прозрачный клеевой шов.
СФЕРА ПРИМЕНЕНИЯ

Данный продукт предназначен для окутывания деревянных профилей и профилей из материалов произведенных на основе древесины, МДФ – такими материалами, как, бумага, ПВХ-пленки и шпоном.
ХАРАКТЕРИСТИКИ 

Внешний вид
гранулы

Цвет
натуральный 

Вязкость по Брукфильду при 200ºС
3200-5400 мПа

Температура размягчения (по методу Кольца и Шара)
79-86ºС

ДЛ Я ДОСТИЖЕНИЯ  НАИЛУЧШИХ  РЕЗУЛЬТАТОВ

Температура в баке
140-150 ºС

Температура ролика 
160-180 ºС

Влажность склеиваемого материала
8-10%

Идеальная скорость нанесения 
20-40 м/мин

РЕКОМЕНДАЦИИ ПО  НАНЕСЕНИЮ

Постоянно проверяйте температуру клея на роликах. Температура ниже рекомендованной для нанесения уменьшает  время схватывания, что влечет за собой дефекты склеивания; при температуре выше рекомендованной для нанесения  возможно разложение клея на компоненты с изменением цвета, вязкости и адгезивных свойств. При склеивании холодных или влажных поверхностей, дефекты склеивания могут проявиться из-за уменьшения времени схватывания.
В случае перерыва в работе, рекомендовано уменьшить температуру в баке на 30-40ºС, чтобы избежать деградации поведения продукта.

Иногда неудовлетворительный результат склеивания может быть вызван типом склеиваемого края или присутствием проявляющихся свойств материалов/панелей; поэтому рекомендован предварительный тест. 
ФАСОВКА

Бумажные мешки по 25 кг

ХРАНЕНИЕ

При комнатной температуре: 12 месяцев при +20ºСв нераспечатанной упаковке.

Хранение при температуре выше +30ºС может вызвать загустение продукта.

